



PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia Ședinței ordinare a Consiliului local municipal Târgu-Mureș din data de 4 octombrie 2011, continuarea Ședinței ordinare a consiliul local din data de 29 septembrie 2011

Dl. consilier Vlas: - doamnelor și domnilor, stimați consilieri, declar deschise lucrările Ședinței ordinare de azi, 4 octombrie 2011, continuarea ședinței de joi, 29 septembrie 2011.

Din totalul de 23 de consilieri locali, sunt prezenți la ședință 16 consilieri. Absentează domnii consilieri David Csaba, Maior Claudiu, Todoran Liviu, Gujan Lucian, Peti Andrei și Torzsok Sandor, iar dl. Precup Valentin este suspendat din funcția de consilier local.

Dl. consilier Benedek: - domnule președinte, stimați consilieri, câțiva consilieri împreună cu viceprimarul ne-am deplasat în cartierul Mureșeni, unde știți foarte bine ce s-a întâmplat în urmă cu două săptămâni, scandalul care a apărut și în presă. Era vorba de mutarea unor cetățeni din Băneasa în acest cartier, unde la ora actuală oamenii sunt bine așezați, sunt o comunitate de unguri, români, țigani care la ora actuală trăiesc acolo pașnic, sunt bine așezați, nu au avut probleme. E o zonă a orașului unde vezi cum poți să te integrezi și cum pot trăi în pace acele trei etnii - unguri, români și țigani. Cu mutarea celor de la Băneasa în containere, e vorba de mutarea a 200-300 de rromi, ar crea niște probleme extrem de mari. Eu am fost și data trecută la fața locului și sunt convins că ar fi o greșeală destul de mare și ar crea un scandal de care nu avem nevoie, mai ales la ora actuală când în Europa sunt atâtea probleme. Am crea artificial o zonă de conflict în Târgu-Mureș. Am face o greșeală foarte mare. Asta este convingerea mea, am stat de vorbă cu 150 de oameni. Am crea un focar de conflicte la Târgu-Mureș. Se pot construi acolo blocuri ANL, dar nu containere și mutarea unei mase mari care pe viitor ar crea conflicte.

Oamenii au avut și alte nemulțumiri, cum s-a comportat cu ei Poliția Locală, asta este treaba primăriei să vadă ce a fost.

Dl. primar Florea: - nici eu nu agreez și nu aș da naștere la lucruri deranjante, indiferent că e o persoană sau mai multe. Problema acută este că la inaugurarea blocului ANL care va fi probabil la sfârșitul acestei luni, în prezența ministrului dezvoltării și ministrului apărării, voiam să dăm acea zonă în administrare și în proprietate ANL-ului pentru construcția blocurilor ANL și obligația cu armata. Amintiți-vă că noi am luat 6 hectare de teren la Podul Mureșului, cazarma. Le-am explicat foarte clar acelor oameni. Creând un precedent că oamenii sunt nemulțumiți, nu vreau să fiu răutăcios, dar în momentul în care am mutat țiganii în containere acolo, blocurile din jur ce au zis? Tot așa au reacționat. Din păcate noi nu ne-am ținut de cuvânt, am spus că e vorba de un an de zile și nu am putut face atâtea stabilimente într-un timp atât de scurt. O să merg și eu și probabil că o să mergem împreună și chiar vă rog pe fiecare să nu folosim într-un anumit scop. Să înțeleagă că am luat hotărârea că doar familiile ordonate și care pot într-adevăr, pentru că nu am capacitate mai mult, am găsit o altă formulă la piața veche, o zonă temporară. Nu cred că vom găsi un stabiliment să pot să-l achiziționez până dă zăpada. Dar dacă nu vom hotărî rapid, eu acolo stabilimentul trebuie să-l dau disponibil Ministerului dezvoltării și Ministerului apărării.

Eu propun o variantă minimală de aproximativ 10 sau 12 familii și începem lucrările pentru stabiliment, iar restul de 30 să le mutăm în alt parte. Cred că nu e deranjul prea mare, cu

asigurarea postului de poliție și tot ce au nevoie. În schimb, dacă cetățenii se pun de-a latul în oraș că nu vrea Grivei, atunci vă rog să mă credeți că nu o să mai avem nicio autoritate în oraș, pentru că am rezolvat problemele prin conflict în stradă. Nu avem, vă rog să mă credeți, cu toată bunăvoința, am căutat în tot orașul. Și dl. viceprimar a umblat să identifice unde am putea găsi o situație. În Valea Rece e clar că nu-i putem pune, pentru că deja e depășită capacitatea. Am scos țigani din Luntrașilor, din Călărași, nu a existat atâta isterie. Eu așa fac contractul cu domnii țigani, în momentul în care cel mai mic incident s-a întâmplat, îi ridicăm a doua zi.

Dl. consilier Benedek: - unde sunt ei acum, sigur că zona este cea mai potrivă, dar nu sunt blocuri acolo în zonă. În Băneasa unde sunt containere, acolo nu sunt blocuri. Ei stau acolo în mormane de gunoaie, arată groaznic. Aici, ei sunt de acord să se facă blocuri ANL, nu au nimic împotriva. Ei nu vor să fie aceeași mizerie ca în Băneasa. Cât de cât au păstrat un echilibru. Asta a fost rugămintea lor, eu cred că sunt niște cetățeni care, trebuie să găsim în alt loc.

Dl. consilier Sita: - în realitate, câți sunt? Se vehiculează de la 112 până al 2000. Am auzit tot felul de cifre. Dacă sunt între 100 și 200 de persoane, nu-i putem dispersa în două sau trei locuri, să găsim cumva?

Dl. primar Florea: - noi avem statistica primăriei, pe câți i-am băgat și au formă contractuală cu noi, față de ei avem obligație. Că și-au adus neamurile, rudele, față de aceia nu avem nicio obligație. Noi avem relație contractuală cu 78-80 de persoane. Sigur că în aceștia trei ani s-au mai înmulțit, dar atâta e obligația noastră. Încă o remarcă, nicio familie de țigani care a fost cazată de Primărie în blocurile din Ady, unde erau caii și dădeau foc la parchet, acum, uitați-vă că sunt întreținute și nu există mizerie. Chiar dacă se face mizerie, facem curățenie ca să dăm impresia că s-au civilizat ei. În Valea Rece în primele tronsoane de stabilimente nu există mizerie. Mergem pe ideea că toată lumea care are contractul cu primăria, la primul punct scrie că dacă face mizerie va pleca de acolo. Dacă-mi dați o altă locație pe care eu nu o cunosc. Dacă i-aș duce la groapa de cărămizi unde e o singură locație, nu au apă, nu ai nimic, nicio condiție, ar însemna ca eu să-mi bat joc de ei; ori așa ceva nu o să fac. Aici măcar am apă, canal.

E o preocupare și pentru mine. Țigani trebuie să cunoască în această țară că au și ei obligație față de majoritate. Aici vă rog să nu facem rabat de la acest principiu. Ca o noutate, am dat azi consultantului care-l avem pe diverse proiecte europene mari, la nivel de Bruxelles. Am auzit că cei de la Bruxelles au 17 miliarde de euro pregătiți și nu-i accesează nimeni în problemele de țiganilor. În acel moment am și sunat la consultant, am spus că-i dăm toate datele și abia aștept să văd că nu este ipocrizie în ceea ce se discută pe problema țiganilor.

Dl. consilier Kolozsvari: - mâine să se întâlnească comisia de comerț și servicii pe problema chioșcurilor, că au apărut față de hotărârea pe care am luat-o noi și unde am spus anumite lucruri, cei care au plătit rămân în continuare, etc. Au apărut anumite anunțuri în ziar în numele unuia, altul nu, deci, trebuie clarificat așa cum am luat noi hotărâre, comisia de comerț cu cei din primărie, dl. Jozsa și cei care se ocupă de problemele acestea.

Dl. consilier Vlas: - nu mâine, ci azi după ședință colegii din comisia de comerț să rămână.

Trecem la dezbaterile punctelor amânate pentru azi la ședința de joi, 29 septembrie 2011.

Punctul nr. 3 din ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii municipiului Tîrgu-Mureș cu orașul Ungheni și comunele: Cristești, Sîncraiu de Mureș și Sînpaul precum și constituirea Asociației de dezvoltare intercomunitară „Tîrgu-Mureș Sud”:

Dl. consilier Vlas: - am avut o discuție înaintea ședinței, sau reformulat punctele din cadrul proiectului de hotărâre, v-aș riga doamna secretar să prezentați noua formulă.

D-na secretar Cioban: - cred că este suficient să citim numai unul dintre ele pentru că și celălalt e la fel, numai se referă la altă zonă. Domnii consilieri care au discutat împreună cu alții pe această temă, au ajuns la concluzia că ar trebui să se dea un acord în principiu pentru această asocierie, urmând ca și celelalte comune să primească proiectul actului constitutiv și a Statutului și în funcție de hotărârile lor și întâlniri care vor avea loc ulterior cu Zona Metropolitană, să se decidă în ședință dacă va fi cazul să se modifice o parte din Statut și din

Actul constitutiv, sau rămâne așa. În acest sens, aş propune ca la art. 1 al fiecăruia din cele două hotărâri să se înscrie după *Se aprobă*, „în principiu”, restul rămâne la fel, e o hotărâre de principiu, cu un adaugiu la sfârşit „pentru proiecte concrete”; adică această asociere să aibă în vedere o concretizare pe fiecare proiecte din zona care se va crea. La art. 2 se aprobă în principiu proiectul Statutului şi Actului constitutiv, urmând ca el să se modifice dacă va fi cazul la şedinţa ordinară sau când se va termina acest şir cu toate celelalte comune, se taie art. 3 pentru că era împuternicire a primarului să semneze actul constitutiv şi nu va fi cazul acum, iar punctul 4 va deveni 3, în sensul că, cu aducerea la îndeplinire se însarcinează partea executivă a autorităţii.

Dl. consilier Kolozsvari: - nu a putut avea loc discuţia aceea cu conducerea Zonei Metropolitane din cauză că d-na preşedinte este în străinătate şi atunci am fost nevoit să amânăm acest lucru. Din discuţia care am avut-o cu câteva persoane şi cu d-na secretar, am ajuns la concluzia să nu ţinem în loc toată această mişcare, aprobăm în principiu asocierea pe proiecte punctuale, fiindcă asta este important. Această asociere nu este de o valabilitate generală, ci este vorba de proiecte punctuale şi toate celelalte care le-a spus d-na secretar. În sensul acesta considerăm că o să se vină cu observaţii, să se reformuleze în forma finală şi bineînţeles având şi discuţia cu conducerea Zonei metropolitane nu contravine discuţiei noastre de săptămâna trecută şi poate ajuta la funcţionarea Zonei metropolitane, nu să împiedice.

Dl. consilier Vlas: - deci o concentrare pe un acord de principiu pe proiecte punctuale. Cu această nouă formulare, supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? – 16 voturi (unanimitate)

Cine este împotriva? -

Cine se abţine? –

Hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi.

Punctul nr. 4 din ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii municipiului Tîrgu-Mureş cu comunele: Corunca, Livezeni, Gheorghe Doja, Sîntana de Mureş, Sîngeorgiu de Mureş şi Ernei precum şi constituirea Asociaţiei de dezvoltare intercomunitară „Tîrgu-Mureş Nord-Est”.

Dl. consilier Vlas: - este acelaşi lucru ca şi la materialul anterior.

Supun la vot proiectul de hotărâre prezentat.

Cine este pentru? – 16 voturi (unanimitate)

Cine este împotriva? -

Cine se abţine? –

Hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi.

Punctul nr. 5 din ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziţiei prin licitaţie publică a unui aerodrom amenajat, certificat şi omologat pentru operarea în siguranţă a aeronavelor civile:

Dl. consilier Kolozsvari: - în discuţii au fost lămurite toate detaliile care joia trecută nu au putut fi discutate aici. Această demarare este o procedură care poate sau nu să ducă la rezultat, dar oricum ne dă posibilitatea ca dl. primar să solicite şi prelungirea termenului şi la urmă poate intra într-o altă treabă acesta, chiar batalul care ştim cât de optimă ar fi pentru noi. Din toate condiţiile acestea, propun ca hotărârea să fie aprobată în forma aceasta, fiindcă e corectă. Am vorbit şi cu proiectantul, din toate punctele de vedere consider că este acceptabilă.

Dl. consilier Bakos: - am fost printre cei care au manifestat anumite reţineri cu variantele anterioare, trebuie să constatăm că există varianta III în faţa noastră pe care executivul o propune spre aprobare, din care reiese clar că multe detalii vor fi discutate în caietul de sarcini. Materialul poate fi votat şi în forma aceasta, dar nu reiese clar că este vorba de un aerodrom similar cu cel existent în zona barajului, nu vrem să facem un aerodrom civil comparabil cu Ungheni. Lucrurile se vor stabili şi prin caietul de sarcini, dar este vorba şi de un aerodrom civil cu scopul existent.

D-na secretar Cioban: - terminologia de aerodrom certificat şi atestat e luată exact din hotărârea de guvern. Noi avem nişte obligaţii stabilite printr-un act administrativ de natură superioară faţă de hotărârea noastră. Specialişti vor determina ce înseamnă acest punct de vedere după ce se obţine şi avizul prealabil al locaţiei şi al obiectivului din partea Aeroclubului României.

Dl. consilier Vlas: - supun la vot proiectul de hotărâre prezentat.

Cine este pentru? – 16 voturi (unanimitate)

Cine este împotriva? -

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi.

Punctul nr. 28 din ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor de dezinsecție, dezinsecție, deratizare și tratamente fitosanitare

Dl. consilier Vlas: - materialul a fost discutat, am înțeles că între timp s-a lămurit problema, supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? – 16 voturi (unanimitate)

Cine este împotriva? -

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi.

Dl. consilier Kolozsvari: - dincolo de tarife, trebuie neapărat să corelăm această acțiune cu zonele din jur, fiindcă dl. primar are dreptate că facem noi dezinsecție și deratizare, dar dacă în localitățile din jur nu se face concomitent, atunci nu am rezolvat decât o mică parte a problemei. Trebuie să solicităm conducerii primăriei să poarte discuții cu județul, cu localitățile limitrofe, ca această acțiune să fie corelată.

Punctul nr. 33 din ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării licitației publice în vederea închirierii sau vânzarea spațiului situat în Tîrgu-Mureș, P-ța Victoriei nr. 33:

Dl. consilier Kolozsvari: - am avut multe discuții și până la urmă s-a conturat o soluție care poate fi, deci s-a propus să mergem pe închiriere, nu pe vânzare. De asemenea, cu sprijinul primărie se asigură spațiu pentru aceste tipuri de acțiuni în pasaj, care se pune la punct de către primărie și în felul acesta vom încerca dacă putem obține o chirie corespunzătoare și legală, fără ca acest profil să dispară și fără ca să impunem ca în spațiul respectiv să păstrăm profilul. Asigurând profilul în locație centrală.

Dl. consilier Vlas: - propunerea care a fost însușită de către colegi a fost la licitație pentru închiriere, pornind de la 55 lei/mp. Dacă nu sunt discuții supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? – 15 voturi

Cine este împotriva? – 1 vot (Fărcaș I.)

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu 15 voturi pentru și un vot împotriva.

Va trebuie să alegem o comisie pentru licitație, 2+2 consilieri. Vă rog să faceți propuneri.

Au fost propuși membrii în comisie, domnii consilieri Bakos Levente și Fărcaș Ioan.

Supleanți: Mozes Levente și Sita Ioan

Supun la vot propunerile care s-au făcut.

Cine este pentru? – 15 voturi

Cine este împotriva? –

Cine se abține? – 1 abținere (Sita I.)

Propunerile au fost aprobate cu 15 voturi pentru și o abținere.

Vă rog să faceți propuneri pentru președinte de ședință.

Dl. consilier Benedek: - propun pe dl. Kolozsvari Zoltan.

Dl. consilier Vlas: - supun votului dvs. propunerea care s-a făcut.

Cine este pentru? – 16 voturi (unanimitate)

Cine este împotriva? -

Cine se abține? –

În unanimitate a fost ales dl. consilier Kolozsvari Zoltan, președinte al ședinței viitoare.

Dl. consilier Molnar: - stimați consilieri, domnule primar, am depus la dl. președinte o hârtie prin care anunț demisia mea din consiliul local. Dau citire unei scurte declarații în legătură cu acest gest.

Renunțarea mea la calitatea de consilier local este motivată de faptul că nu sunt mulțumit cu cele realizate de autoritățile locale în ultimii 10 ani, pentru dezvoltarea orașului, pentru schimbarea în bine a vieții noastre și pentru a oferi o speranță solidă privind perspectivele de viitor. Fără îndoială, în cei 10 ani s-au făcut și lucruri bune și am fost unul din cei care au susținut toate inițiativa, indiferent de culoarea politică a celor care le-au promovat, dacă acestea au servit intereselor comunității. Pe de altă parte, m-am opus în limitele votului meu, tuturor propunerilor pe care le-am considerat nefundamentate sau chiar păguboase pentru locuitorii municipiului Tîrgu-Mureș. Făcând parte din grupul consilierilor UDMR, subliniez că nemulțumirea mea nu se adresează formațiunii al cărui membru sunt și rămân în continuare, ci în conjunctura actuală consider că prin gestul meu pot ajuta la o analiză onestă și responsabilă din partea reprezentanților locali ai partidelor politice, dar și din partea fiecărui locuitor al orașului, pentru a propune și pentru a alege acei candidați care în afară de planuri și idei, au priceperea și forța necesară pentru a transforma municipiul Tîrgu-Mureș în orașul cetățenilor mulțumiți care trăiesc civilizată în condiții de siguranță și cu perspectivă pentru generațiile viitoare. Fac acest gest convins că parafrazând pe dl Borbely Laszlo fost candidat la Primăria Tîrgu-Mureș, orașul nostru merită mai mult.

În încheiere, vreau să spun că sunt foarte bucuros că am apucat să stau câteva ședințe în această sală reorganizată, deși ar trebui să-i mulțumesc tot Consiliului județean pentru pierderea cheii într-un moment cheie. Vă mulțumesc pentru răbdarea cu care m-ați ascultat de câte ori am luat cuvântul, în comisii și în plen, mă bucur că am reușit să facem câteva lucruri bune și îmi pare rău că nu am putut să facem mai mult în ultimii 10 ani dar și înainte, iar în continuare vă doresc spor la muncă, înțelepciune în decizii și multă sănătate.

Dl. consilier Vlas: - eu am luat-o ca și o declarație, și nu ca o formă de demisie, având în vedere că cu acest lucru se ocupă secretariatul care nu avea cunoștința de așa ceva, deocamdată sunteți coleg cu noi.

Dl. primar Florea: - domnilor consilieri, vreau să comunic două lucruri. Înaintea ședinței comisiei de comerț să o ascultăm pe d-na arhitect șef care vine cu un lucru de noutate și interes pentru cetățeni.

Vreau să vă comunic ceva important și vă rog să vă folosiți lobbyul politic și influența așa cum v-am solicitat de fiecare dată când a fost vorba de interesul orașului.

Am avut o ședință la Prefectură vis-a-vis de viitorul mediului universitar la Tîrgu-Mureș. Este unul dintre cele mai importante lucruri care cred că au caracterizat această perioadă. Sunt universități în Tîrgu-Mureș clasificate foarte bine, cum e Universitatea Teatrală, dar și universități care nu stau chiar așa de bine. Într-o lume concurențială acerbă era binevenită această discuție, ne-am întâlnit cu domnii rectori, mai puțin dl. rector de la UMF, era d-na prorector, și am tras o concluzie foarte serioasă. Apropo de demisia d-lui Molnar Gabor, fac un apel la responsabilitate și la a spune lucrurilor pe nume, pentru că sunt lucruri cu care nu te joci.

Viitorul orașului nostru în domeniul universitar cred că este o responsabilitate a tuturor. Unele tentații de a duce universitățile din Tîrgu-Mureș într-un mod aservit de alte universități de țară, cred că preferam să nu aud sau am considerat un lucru halucinant. Dacă în această perioadă nu va fi înțelepciune și suficiente date și asigurări politice pentru a menține această unicitate a Tîrgu-Mureșului în ceea ce înseamnă mediul universitar multicultural, vom pierde cu toții pe termen lung și cred că nici nu are rost să pomenesc de ce responsabilitate uriașă apasă asupra a ceea ce am moștenit noi acest oraș, dar și ceea ce vom lăsa tinerilor și generațiilor viitoare. Tîrgu-Mureșul în această perioadă este și felicitat atât Prefectura și Primăria și-a exprimat un punct de vedere foarte clar, chiar voi solicita dacă se poate bani din consiliul local pentru a susține nivelul la care ne-au predat nouă înaintașii universitățile din Tîrgu-Mureș, și cu temerea că într-adevăr toate lucrurile se pot risipi. Am apelat fără nici un fel de ezitare la a-i scrie d-lui Marko Bela pentru că am considerat, ca vicepremier al Guvernului României însărcinat cu probleme de învățământ, cel puțin cred că poate juca o carte serioasă și regret că până acum cel puțin mediul universitar din Tîrgu-Mureș nu a fost susținut. Noi suntem pentru multiculturalism,

pentru ca universitatea să rămână, cu secție, română, maghiară, cum doresc ei să se gospodărească, dar dacă universitatea nu va rămâne universitate metropolitană a târgumureșenilor și a mureșenilor, înseamnă că nu ne facem datoria față de acest oraș. V-o spun clar și ferm și să nu ezitați în a folosi orice mediu prin care această universitate să rămână. Idei de a merge vasali la universități din Cluj sau Iași, Petru Maior este într-o degradingoladă pentru că vocația lor este de a rămâne universitate târgumureșeană, sunt încă lucruri de clarificat. Eu am invitat atât de la Ministerul Educației un consilier cât și de la primul ministru, de aceea am făcut o scrisoare d-lui Marko Bela pentru că mi se pare extraordinar. Ieri am auzit, azi am discutat-o și am trimis-o.

Vă rog să judecați prin prisma regionalizării. Vă spun ca o persoană autorizată în acest sens pentru că știu că va fi cert în România, indiferent că va fi unul sau altul. Este impusă, este clară. Nu vom fi sub nicio formă în regiunea Clujului, nici în regiunea Iașului, dar dacă rămânem în această regiune e singura pată de strălucire a acestui oraș, rămâne mediu universitar care ne străduim să-l apărăm și să-l ținem la un nivel sus. V-am spus acest lucru pentru că nu vreau să existe nici un echivoc pentru cea mai mare și importantă decizie. Avem un mediu școlar, suntem pe locul trei în țară ca unități de învățământ. Suntem o aspirație pentru tineri de-a lungul anilor, nu poți să te duci la remorca Clujului. Chiar dacă va trebui să invităm de-afară, vom invita de-afară dacă sunt anumite secții sau domenii în care să nu ținem retingul Tîrgu-Mureș. Am vrut să știți acest lucru, să fie apărat și să nu apară nicio discuție că în momentul în care cereți personalităților politice.

Domnule Molnar, în declarație ați uitat un singur lucru, orașul nostru merită mai mulți bani alocați. Nu orașul nu și-a făcut datoria în proiecte, ci la un moment dat, de anumite persoane în anumite momente depinde poate istoria unui oraș. În această perioadă cred că mediul universitar merită cel puțin dacă considerați vom edita la finalul acestei ședințe un comunicat din partea Consiliului local și a Primăriei Tîrgu-Mureș, de susținere fără nici un fel de echivoc a numelui și renumelui de centru Universitar Tîrgu-Mureș. Că se va numi universitate metropolitană sau altcumva, dar nicidecum nu sunt de acord de a da o regionalizare mult mărită care te duce la o pierdere a personalității.

O rog pe d-na arhitect să prezinte.

D-na arhitect șef Mihet: - vă rețin nu în calitate de arhitect șef, ci de coordonator al echipei Digital Mureș, s-a mai făcut un pas important în ceea ce înseamnă realizarea unei instituții publice moderne care să permită o relație directă cu cetățenii săi.

Așa cum bine vă aduceți aminte, pe 30 martie municipiul Tîrgu-Mureș a fost primul oraș din țară alături de două sectoare ale municipiului București, care s-au conectat la sistemul național de plată a taxelor și impozitelor on-line. Acum suntem în situația în care pentru prima dată în țară suntem primul oraș care va distribui acasă cetățenilor contribuabililor săi, plicurile care conțin datele de conectare la acest sistem național. De la 30 martie s-a putut face plata folosind acest sistem on-line, fără autentificare, pornind de la faptul că fiecare cetățean primise deja acasă la începutul anului plicul care cuprindea exact obligațiile pe care le aveau de plătit, urmând să parcurgă o anumită procedură pentru a-și plăti on-line. De joi, 6 octombrie de când se vor distribui primele plicuri, va fi o campanie concentrată, joi, vineri, sâmbătă, va începe distribuția plicurilor la adresa de domiciliu a cetățenilor municipiului Tîrgu-Mureș, ei vor putea face acest lucru on-line. În plus, cu aceste date de autentificare vor putea să vizualizeze situația plăților, respectiv soldul cât au plătit, cât mai au de plătit. E important de transmis târgumureșenilor care vor primi aceste plicuri din partea poștaşilor să le accepte, nu sunt amenzi, sunt lucruri bune pe care le vor putea folosi imediat după ce vor deschide plicul, iar în cazul în care nu vor fi acasă, ele vor putea fi ridicate până la data de 31 octombrie de la poșta de care aparțin. Aceste plicuri au fost trimise la adresa de domiciliu din buletin a fiecărui contribuabil, așa cum apare înregistrat la serviciul de taxe și impozite la noi, în schimb pentru cetățenii care au domiciliul din buletin în alt oraș decât Tîrgu-Mureș, am amânat distribuția plicurilor prin Posta Română pe data de 15 octombrie, până atunci le-am oferit posibilitatea de a le ridica din Tîrgu-Mureș, Oficiul poștal nr. 1.

Pentru a face o scurtă demonstrație vă prezint un scurt filmuleț, este o mică simulare de la prima conectare până la confirmarea plății.

O scurtă precizare. Schimbarea parolei de impune doar la prima conectare, apoi toată procedura de început se elimină.

Dl. consilier Bakos: - e un lucru bun și sunt fericit că pot să fac acest lucru. Am să aduc în discuție că tot timpul am probleme cu site-ul primăriei, am vrut să vă trimit dv. stimați colegi, au fost cetățeni la mine care m-au întrebat cum se poate trimite un e-mail la dvs. și am constat că la jumătate din dv. nu se poate trimite mail. Este un site cu formă îmbunătățită de câteva zile, dar în continuare trebuie verificat pentru că la jumătate din consilieri nu merge. Să mai faceți niște verificări, și cu site-ul, și cu traducerile.

Dl. consilier Mozes: - am o întrebare, dacă se poate completa on-line acest formular și în limba maghiară.

D-na arhitect șef Mihet: - să nu uităm că este vorba de sistemul național de plată a taxelor și impozitelor, nu este un sistem local al nostru. Pot adresa această întrebare Ministerului comunicațiilor care gestionează acest sistem. Oricum, campania de informare a cetățenilor va dura pe parcursul întregii luni până la sfârșitul lunii, recomandăm tuturor să intre pe pagina de internet a primăriei pentru a fi la curent cu informațiile noastre, o să verificăm și problema cu mail-urile respective, noi nu am primit nicio sesizare ca să putem remedia la momentul respectiv.

Dl. primar Florea: – comunicatul Consiliului local și al primăriei, domnilor consilieri, d-na Georgescu, din partea consiliului dvs. coordonați textul. Va fi de susținere a mediului universitar.

Nemaifiind alte discuții la ordinea de zi, lucrările ședinței ordinare a consiliului local se încheie.

dl. consilier Vlas Florin – președinte de ședință _____
jrs. Cioban Maria – Secretarul Municipiului Tîrgu-Mureș _____